## 邵阳市商务局

邵商提案 [2024] 34号(A类)

## 对市政协十三届三次会议第0268号提案的答复

武冈市政协委员会:

殷绪成等 15 名委员提出的《关于支持百威(武冈)啤酒拓展市场的建议》提案已收悉,经我局认真研究,现综合市发改、市工信、市文广新体局等单位情况,将有关情况报告如下:

一、关于邵阳市将邵阳"两瓶酒"(湘窖、百威)结合宣传推广,加大对武冈百威啤酒的宣传推介力度,支持武冈百威啤酒在各县市区的售点分布、打造售点形象门店,以及开展户外市场活动,提高百威啤酒在邵阳的知名度。市工信局将持续开展"纾困增效"行动,加大对百威(武冈)啤酒有限公司帮扶力度,支持企业积极适应消费需求,引导企业以消费需求为导向,丰富和细化产品种类,不断增强市场供给能力;积极做好每年一次的云山百威啤酒卤菜节,做好百威品牌推介,组织企业参加省市有关部门组织的相关展会,支持百威(武冈)啤酒有限公司加快开拓市场,不断创新营销模式,提高企业知名度和行业影响力。

二、将"武冈百威啤酒节"升格做大成"邵阳百威啤酒节",

由邵阳市文旅和商务部门牵头纳总,武冈市具体承办。按照省文旅厅《关于开展节庆活动清理规范工作的通知》精神,对全市党政机关举办的节庆活动进行了全面清理,对没有履行报批程序、不符合办节要求的相关节会活动要一律予以取缔,每个市州政府层面举办的节庆活动只能保留2个,因此由邵阳市文旅和商务部门牵头将"武冈百威啤酒节"升格做大成"邵阳百威啤酒节"不符合当前政策要求,建议用引导和鼓励民间资本积极参与,采取市场运营管理的方式来举办,实现社会效益和经济效益双提升。

三、联合邵阳市工信、发改、商务等部门进一步加大助企纾 困增效帮扶力度、主动帮助百威(武冈)啤酒寻找和搭建网络营 销合作平台、网络营销合作公司以及专业带货直播,实现销量"线 下不足线上补"。市工信局非常关心百威(武冈)啤酒有限公司 公司的发展,指导武冈市科工信局常态化开展"纾困增效"、"送 政策、解难题、优服务"等三送三解三优等专项行动,推动惠企 政策落地,解决企业"急难愁盼"问题;2022年针对百威(武冈) 啤酒有限公司提出"企业能源成本大幅上升,导致工厂运行困难" 的问题,工信部门联合发改、财政、商务、燃气公司,将燃气价 格上涨的部分, 由燃气公司与百威(武冈)啤酒有限公司各承担 一半,解决了其用气成本过高的问题。2023年工信部门配合商务 部门,通过开展云山百威啤酒卤菜节、鼓励单位工会采购百威啤 酒为会员发放节日福利等措施,助力百威(武冈)啤酒有限公司 拓展市场,增加了销量;2024年百威(武冈)啤酒有限公司方峰 厂长被评为邵阳市高质量发展先进个人,宣传了企业良好形象,

提高了企业的知名度; 近年来, 我市电商行业发展迅猛, 电商交 易额不断攀升,从2014年的41.6亿元增长到2023年的550亿元, 9年的时间增长了13.2倍。为进一步拓宽企业线上营销渠道,我 市整合了淘宝、天猫、拼多多、邮乐购、惠农网等电商销售平台。 我市还组织了促消费活动和直播带货培训。2024年1月29日-2 月3日在市体育中心东广场成功举办第二届新春年货节,包含百 威啤酒在内的 150 家企业、168 个年货节标准展位,其中,电商 销售额(网上年货节)487.1万元。网上年货节期间,22家企业 共60个产品进入大赛产品池、53个直播团队报名参赛,并免费 开展赛前培训, 各县市区的主播和网红达人在邵阳大饭店参加赛 前培训辅导,培训时间为5天,培训讲师来自市培训指导服务中 心,培训内容主要包括赛事规则讲解,直播带货技巧、短视频制 作等专业技能。年货节展销现场 4 个直播间每天均安排 6-8 名邵 阳网红在直播间或到各展位进行直播带货,根据直播带货成绩评 选一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖4名。截至2 月3日,拼音话题#2024邵阳新春年货节播放量达2020万次。此 外,网上年货节还联合邵阳新闻网开展"家乡的山货来了"年货 节短视频宣传活动,每个县精选 1-2 个年货产品,将百威(武冈) 啤酒拍摄精美短视频在邵阳新闻网进行推介。

四、市发改委率先实行市场主体联点服务全覆盖;一是对全市所有民营企业、国有企业、三资企业等市场主体做到"一对一"服务,"点对点"帮扶,坚持市领导联系重点企业制度,市委、市人大、市政府、市政协班子成员每人联系3家以上重点企业,实

现对 500 强重点企业和纳税 200 万以上企业全覆盖, 35 位市级领 导每个月第一周的第一天坚持走进企业现场办公,全力为企业纾 困解难; 支持校企、院企合作, 推进产业链延链强链补链, 打造 省级科技创新平台72个,组建省级院士工作站5家。二是全方位 政企互动,常态化开展"企业家接待日"、"政银企对接早餐会"、 "民营企业家沙龙"等助企活动,其中,"企业家接待日"活动获 全国工商联推介,累计开展活动14期,帮助企业解决用地、用工、 融资、降本增效、政策兑现、科技创新等方面重点问题 164 个。 截止 12 月未,开展政银企对接活动 500 余场,企业签约金额 490 余亿元,覆盖11个省级以上园区和上万家市场主体,全市各项贷 款余额 2913.44 亿元, 较年初增加 374.49 亿元, 同比增长 14.75%, 增速排名全省第3位; 三是全天候纾困解难。创新推出营商环境 "110"平台, 打造"12345 政企通专席、政务大厅营商环境专窗、 市政府门户网站专栏"综合服务平台,构建"受理、交办、督办、 回访"工作闭环,打通"24小时在线"无障碍通道,全力帮助解 决企业发展中的"急难愁盼"问题,其中营商环境"110"平台今 年受理企业重点诉求 292 件,解决率 95%,深入开展"新官不理 旧账"专项治理行动、着力解决合同不履约、政策不兑现、账款 支付不到位等突出问题,解决重点诉求83个,兑现拖欠企业账款 10748.59 万元, 兑现惠企政策 1010.62 万元;

下一步,一是市商务部门将按照殷绪成等 15 名委员的建议,会同市工信、市文广新体局等部门持续帮助百威(武冈)啤酒等企业对接更多电商营销平台资源,开展直播带货培训,协助企业

组建专业的电商团队开展网络营销。

二是市发改委将始终围绕企业的发展需求,切实从企业视角 出发,紧盯企业的政策需求,服务需求,会同市直等相关部门, 从政策、要素、资金、市场拓展等方面,加大对百威(武冈)啤 酒的支持力度,并督促武冈市进一步优化营商环境,助力企业的 高质量发展。



抄送: 市政府办, 市政协提案委

联系人: 罗新宜 15873903166